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Protokół Nr XIV/2016 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 8 marca 2016 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka Kultury 

w Chybiu. 

 
W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 
2. Za-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Za-ca Skarbnika   Wioletta Pomietło 
4. Sekretarz    dr Andrzej Bura  
5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 
Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 
osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący złożył życzenia z okazji Dnia Kobiet. 
 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

5. Informację o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 26 

stycznia  2016 r.  

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 13 stycznia 

2016r. do dnia  23 lutego 2016 r. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  

9. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie działania Komisariatu Policji 

w Strumieniu za rok 2015, 

10. Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu o stanie ochrony 

przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2015,  

11. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Cieszynie 

o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz  o zagrożeniach pożarowych 

powiatu za 2015 rok. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o  nazwie 

Związek Gmin Wiejskich  Rzeczypospolitej Polskiej; 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli w 2016 roku.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości, na których 

zamieszkują rodziny wielodzietne. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 

nieruchomości. 
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16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 3 szt. dębów stanowiących pomniki przyrody. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 1 szt. dęba stanowiącego pomnik przyrody.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok.  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletnie j Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2016-2025. 

20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych.  

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 
3. Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Radni wprowadzili poprawki w protokole. Na stronie 8 błędna ilość radnych, którzy brali 
udział w głosowaniu nad uchwałą, na stronie 13 błędny numer sesji.  
Protokół po zmianie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

Przewodniczący zaproponował, aby z uwagi na obecność gości, dokonać zmiany porządku 

obrad i w pierwszej kolejności rozpatrzyć punkt 10, a następnie 9.  
Radni nie wnieśli sprzeciwu. 
 

10. Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu o stanie ochrony 

przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2015 – załącznik nr 3. 

Komendant Gminny OSP w Chybiu Władysław Kajstura przedstawił statystykę dotyczącą 
działań Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w Chybiu. 
W Gminie Chybie było 16 pożarów, zagrożeń miejscowych 141, straty wyniosły 43 000 zł. 

W Powiecie Cieszyńskim było 351 pożarów, miejscowych zagrożeń – 1615, fałszywych 
alarmów – 152. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 
9. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie działania Komisariatu Policji 

w Strumieniu za rok 2015 – załącznik nr 4. 
Wójt Janusz Żydek złożył gratulacje Pani Bernadecie Kiełkowskiej, która zdobyła tytuł 

Dzielnicowego Roku Powiatu Cieszyńskiego. 
Pani Bernadeta Kiełkowska poinformowała, że po raz pierwszy taka nagroda przypadła dla 
Komisariat w Strumieniu. Wyraziła opinię, że to również jest zasługa całego zespołu 

Komisariatu. 
Komendant KP w Strumieniu podinspektor mgr Robert Kamiński przedstawił w formie 

multimedialnej informację o stanie bezpieczeństwa na terenie działania Komisariatu Policji 
w Strumieniu za rok 2015. 
Poinformował, że jest obowiązek, aby 1 raz w roku przedstawić taką informację.  

Komendant podziękował za współpracę z samorządem, wyraził opinię, że sukces Pani 
Bernadety jest dowodem na sprawne działanie całego Komisariatu, złożył gratulacje 

i podziękowania za to, że Komisariat w Strumieniu jest pozytywnie postrzegany. 
Wójt Janusz Żydek przekazał wniosek Komisji Prawa, aby płatne patrole w okresie letnim 
były zmotoryzowane. 

Komendant odpowiedział, że jak będzie zapis w umowie, że patrole mają być piesze 
i zmotoryzowane, to nie ma problemu. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz pytał ile jest patroli w ciągu dnia w rejonie działania 
Komisariatu Policji w Strumieniu. 
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Komendant odpowiedział, że na każdej służbie jest 1 patrol interwencyjny 2 osobowy, często 

dzielnicowy wchodzi w skład patrolu. 
Radny pytał, czy w związku z kwestiami kadrowymi Komisariat ma zamiar wysłać 

policjantów na Światowe Dni Młodzieży.  
Komendant odpowiedział, że jest taki zamiar. Zapewnił, że to nie wpłynie na działalność 
policji w naszym rejonie. 

Radny Janusz Waleczek nawiązał do artykułu, w Nowej Formacji dotyczącego 
newralgicznego miejsca, jakim jest parking przy poczcie gdzie ukazała się wypowiedź 

jednego z funkcjonariuszy służb ruchu drogowego, że ten, kto wyjeżdża z parkingu ma 
pierwszeństwo.  
Radny powiedział, że jest tym zszokowany, wyraził opinię, że być może tak się prawo 

zmieniło, ale dobrze by to było wiedzieć, bo ludzie to czytają i potem się okaże, że ktoś 
będzie miał wypadek i będzie się powoływał na daną wypowiedź.  

Komendant powiedział, że to była wypowiedź Naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego, czyli 
najwyższego autorytetu w tym zakresie. Komendant powiedział, że dzwonił do Niego po tym 
artykule i będzie dalszy ciąg tej dywagacji i jasnego przedstawienia tej sytuacji.    

Informację przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący RG ogłosił 5 min. przerwę w obradach.         

 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  

Głos zabrała Pani Monika Socha Radna Sejmiku Wojewódzkiego. Poinformowała, że 

prowadzi Stowarzyszenie, które pomaga kobietom, które doświadczyły przemocy, dzieciom 
niepełnosprawnym, osobom najuboższym. Stowarzyszenie pomaga również kobietom 

z gminy Chybie. Co roku powiększa się liczba kobiet, które wymagają pomocy. 
Stowarzyszenie nie jest już w stanie pomagać wszystkim osobom zwracającym się o pomoc.  
Stowarzyszenie działa od 2000 roku, siedziba znajduje się w Bielsku – Białej przy ul. 

Krasińskiego.  
Pani M. Socha omówiła zakres świadczonej pomocy. Jest to pomoc prawna, psychologiczna, 

kobiety proszą o schronienie, dla rencistów i emerytów jest kupowany opał i lekarstwa. 
Stowarzyszenia pomaga osobom niepełnosprawnym przy zakupie sprzętu rehabilitacyjnego 
i sprzętu umożliwiającego samodzielną egzystencję. Poinformowała, że na temat działalności 

stowarzyszenia powstały audycje radiowe w mediach regionalnych oraz w Polsacie 
i reportaże w prasie. 

Zwróciła się do radnych o pomoc w postaci przekazania 1% podatku lub w formie darowizny. 
Poinformowała, że w najbliższych dniach będzie organizowania lo teria fantowa na rzecz 
3 dzieci, którym grozi amputacja gałek ocznych. Jest potrzebna kwota 3 mln zł, aby w USA 

przeprowadzić zabieg. Prosiła o rozpowszechnienie plakatów dotyczących tej sprawy.  
Radny Artur Siąkała w związku z informacją, jaka ostatnio pojawiła się w mediach, że Zarząd 

Województwa przymierza się do wyceny i sprzedaży udziałów w kilku szpitalach m.in. 
szpitala reumatologicznego w Ustroniu, szpitala w Górkach i uzdrowiska w Goczałkowicach, 
pytał czy Pani Radna posiada informacje na ten temat oraz jakie jest Jej stanowisko i radnych 

PIS w tej sprawie. 
Pani Monika Socha odpowiedziała, że nie jest członkiem komisji medycznej, która zajmuje 

się takimi sprawami, jednak z informacji uzyskanej od radnej zajmującej się tym tematem 
miała informację, że jest robione wszystko, aby te 2 szpitale uratować. Powiedziała, że jako 
PIS będą walczyć do końca, aby te zakłady nie zostały zamknięte.  

Radny Janusz Waleczek prosił o informację, na temat podziału środków, ile z 1 zł idzie na 
pomoc dla danej osoby a ile na inne wydatki.  
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Pani Monika Socha powiedziała, że nic nie idzie na Stowarzyszenie, wszystko idzie na dany 

cel. Wszystkie środki, co do 1 grosza idą na dane dziecko, lub na dany cel. Nawet 1 grosza 
nie wolno wziąć na Stowarzyszenie. 

Przewodniczący zarządził 10 min. przerwę. 
Mieszkanka Mnicha Pani Barbara Ogrodnik przedstawiła sprawę podłączenia do wody. 
Wyjaśniła, że w chwili obecnej mają tylko wodę ze studni, ale był taki okres, że na 2 tygodnie 

woda w studni zaniknęła. W tej chwili jest woda gruntowa, ale nie nadaje się dla celów 
spożywczych. Woda do celów spożywczych jest kupowana, a są w domu małe dzieci. Pani B. 

Ogrodnik powiedziała, że są już poczynione kroki ze strony Pana Hawełki, jest to 
potraktowane jako przyłącze, w związku z tym prosiła o wsparcie finansowe przy tej 
inwestycji. Budynek jest przy ul. Wojska Polskiego na samym końcu pod stawami.  

Radny Rafał Zieliński powiedział, że sytuację trzeba wyjaśnić i powinna być radnym 
przedstawiona skoro jest formalnie w UG. Zaopatrzenie w wodę jest zadaniem własnym 

i radni powinni mieć informację dotyczącą tej sprawy, jaki to jest odcinek, gdzie jest koniec 
magistrali, bo teraz nic na ten temat nie wiemy i jesteśmy zaskoczeni przedstawioną sytuacją. 
Radny prosił o informację w tej sprawie, aby pomóc mieszkańcom.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do radnych o potraktowanie wystąpienia 
Radnego R. Zielińskiego, jako interpelacji. 

Wójt powiedział: nie wiem Panie Radny skąd te emocje, bo Pani się zwróciła do mnie 
pismem, ja rozpocząłem procedurę, wystąpiliśmy do wodociągów i dopiero wczoraj przyszła 
odpowiedź, że należy to traktować jako przyłącze, nie jako budowanie sieci, stąd też jestem 

zaskoczony Pani obecnością, bo byliśmy w stałym kontakcie. Pani była u mnie, ja Pani 
oddzwaniałem, oddzwaniał kierownik, przyszła Pani do biura, jesteśmy w stałym kontakcie, 

natomiast nie możemy minąć drogi ustalonej z wodociągami. Kwestia udzielenia czy 
wsparcia wie Pan, jakie muszą zachodzić okoliczności. Ja mogę udzielić wsparcia, możemy 
pomóc Pani a też musimy mieć ku temu narzędzia. Natomiast w chwili obecnej nie wiemy, 

odpowiedź jest świeża ona przyszła wczoraj, to żeśmy też już Pani przekazali i zrobimy 
wszystko, aby Państwa nie zostawić z tym samych. 

 Wójt dodał, że jest w rodzinie, po budowie 150 m, musieli przyłącze robić na własny koszt 
i nikt nie pomógł.  
Radny Zieliński wyraził opinię, że Wodociągi będą robiły wszystko, aby inwestycje, które są 

mało znaczące pod względem ekonomicznym nie były dla nich inwestyc ją tylko przyłączem, 
bo to jest wtedy koszt mieszkańca  

Wójt powiedział, że robi się wszystko, aby tej Pani pomóc. 
Radny Mirosław Wardas wyraził opinię, że szkoda, iż ta informacja nie trafiła na posiedzenie 
na komisjach, przypomniał, że w poprzednich kadencjach na ul. Wojska Polskiego, był 

wykonany duży odcinek wodociągu za pieniądze gminne.   
Radny Rafał Zieliński powiedział, że wtedy wodociągi miały w tym interes, aby podłączyć 

część Drogomyśla z naszego wodociągu.  
Następnie głos zabrała Pani Maria Pisarek. 
1.Pytała czy jest rozpatrywana kwestia przywrócenia ruchu dwustronnego na ul. Lipowej tak, 

jak było kiedyś. Wcześniej było utrudnienie, bo po prawej stronie były krzewy, które 
utrudniały widoczność. Teraz tego nie ma i nie wiadomo, co jeszcze stoi na przeszkodzie. 

Wyjeżdżając z ul. Wyzwolenia na ul. Bielską w stronę Strumienia bardzo często jest trudno 
włączyć się do ruchu  

2. W związku z zmianą w budżecie dotyczącą dofinansowania wymiany centralnego 

ogrzewania i kotła w Szkole Podstawowej Nr 1 w Chybiu w kwocie 580 000 zł, Pani 
M. Pisarek pytała, z jakiego źródła będą te środki, bo wiadomo, że budżet musi być 

zbilansowany.  
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Wójt Janusz Żydek odpowiadając Pani M. Pisarek powiedział, że nie pamięta interpelacji 

w sprawie zmiany ruchu na ul. Lipowej, ale rozpatrzy tą sytuację.  
Pani M. Pisarek pytała, czy są jakieś przeszkody techniczne, aby tam był ruch dwustronny.  

 Odpowiadając na pytanie dotyczące SP nr 1 Wójt wyjaśniał: to jest operacja ściśle 
rachunkowa nie potrzebujemy żadnej dodatkowej kwoty, mamy już zapewnione 200 000 zł na 
to zadanie przy SP nr 1, potrzebujemy tak naprawdę kwotę 139 000 zł.  Umieszczamy tylko tą 

kwotę po stronie dochodów, zakładamy refundację z dofinansowania w wysokości 85%. 
Mamy to zadanie wpisane w RIT-ach w Subregionie Południowym w Bielsku – Białej, 

operacja iście rachunkowa. Uważam, jestem osobiście przekonany, że te pieniądze 
dostaniemy i nie potrzebujemy żadnej dodatkowej kwoty poza tą, którą mamy zabezpieczoną.   
Pani M. Pisarek pytała: czyli te 580 000 zł nie będzie zabezpieczane. 

Wójt odpowiedział, że nie będzie.  To będzie refundacja po wykonaniu. 
Radny Krzysztof Krzempek odniósł się do interpelacji Pani M. Pisarek dotyczącej ul. 

Lipowej, pytał czy Pani prowadziła rozmowy z mieszkańcami na tej ulicy, kto tak naprawdę 
chce tej zmiany, czy ona jest konieczna. Radny powiedział, że rozmawiał z mieszkańcami 
i oni są bardzo zadowoleni, że tam jest ruch jednokierunkowy. Radny pytał, kto tak naprawdę 

chce tej zmiany. Wydaje się, że obecny ruch jest bardzo dobry. 
Radny Krzysztof Krzempek wyraził opinię, że wjazd z ul. Lipowej bezpośrednio na ul. 

Bielską jest utrudniony, bo jest podjazd pod górkę. Pytał, kto tak naprawdę tego chce, bo 
mieszkańcy tego nie chcą 
Przewodniczący RG zaproponował, aby przenieś tą dyskusję na komisje, na której będzie 

przedstawione stanowisko UG i opinia wydziału ruchu drogowego policji.   
 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

Radny Marcin Puchalik złożył interpelacje pisemne dotyczące: 
1. Remont, lub wymianę 4 kubłów na śmieci usytuowanych w centrum sołectwa Zaborze 

oraz zabudowa 2 kubłów na śmieci przy ul. Czereśniowej -załącznik nr  5. 
2. Umieszczenie znaku drogowego „B-36 zakaz zatrzymywania na ul. K. Miarki - załącznik 

nr  6. 
Radny Sebastian Strządała złożył interpelacje w następujących sprawach: 
1. Na skrzyżowaniu ul. Karola Miarki i Darwina po prawej stronie robi się dziura. 

2. Podjęcie kolejnej próby odwodnienia posesji Państwa Kieczka i Kisiała, woda jest coraz 
większa i coraz częściej się pojawia. Jeszcze raz do tego podejść, jakie są możliwości 

odwodnienia tego trójkąta na połączeniu ul. Czereśniowej i Myśliwskiej.  
Radny Artur Siąkała złożył interpelacje pisemne w następujących sprawach:  
1. Na wiosek mieszkańców Frelichowa prosił o wycięcie obeschniętego drzewa na ul. 

Orzeszkowej, które jest zaatakowane przez jemiołę - załącznik nr 7.  
2. O czynny udział Wójta w przygotowaniach Planu Transportu Zbiorowego Powiatu 

Cieszyńskiego. Zaapelował również do radnych powiatowych, aby brali w tych pracach 
czynny udział -załącznik nr 8. 

3. O wysłanie zapytania do PAN w Gołyszu, czy istnieje możliwość utrzymania napełnienia 

stawu na Żabińcu (pod lasem) wodą, w celu zapewnienia miejsc lęgowych ptaków 
wodnych. Mieszkańcy zwrócili uwagę, że zawsze na wiosnę stawy były pełne wody-  

załącznik nr 9.   
Radny Mirosław Janusz interpelował w sprawie skrzyżowanie ul. Kruczej i Jastrzębiej gdzie 
jest zabudowana przepompownia. Samochody skręcające z ul. Jastrzębiej na Kruczą muszą 

zjechać z asfaltu, co z powodowało rozjechanie pobocza i robi się tam duże błoto. Zwrócił się 
do Komisji Budżetu, aby w czasie objazdu dróg zwrócić na to uwagę. Jest potrzeba 

utwardzenia tego odcinka, po którym samochody muszą skrócić sobie przejazd.  
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Radny Janusz Waleczek przypomniał, że kilka razy informował o konieczności naprawy 

studzienki na ul. Targowej przy barze Leśniczówka. Jest to w coraz gorszym stanie a od 1,5 
roku to jest nie naprawione. 

Radny Mirosław Wardas: 

1. Pytał o 3 mln, o których jest mówione od ponad 6 miesięcy. Jaki los jest tych pieniędzy, 
ponieważ z informacji uzyskanej w Urzędzie Marszałkowskim wynika, że już od połowy 

stycznia te pieniądze powinny być na koncie Gminy. Jeżeli tak jest, to prosił 
o wyjaśnienie, dlaczego środki nie zostały wprowadzone do budżetu. Przewodniczący 

wyraził opinię, że jeżeli te środki wpłynęły w styczniu do budżetu to powinny być 
uchwałą budżetową wprowadzone do budżetu po stronie dochodów.  Przy okazji 
przypomniał deklarację Pana Wójta, że jak te środki przyjdą to powiadomi o tym Radnych 

i wspólnie zastanowimy się, na co zostaną one przeznaczone. 
2. Pytał o regulamin organizacyjny Urzędu Gminy. Wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji 

Budżetu przy okazji omawiania spraw dotyczących utrzymania czystości w Gminie radni 
otrzymali, mimochodem informację, że został zmieniony regulamin organizacyjny Urzędu 
Gminy. Na komisji nie było żadnej dokładniejszej informacji, jednak w poniedziałek, 

7 marca – prawie po tygodniu od wydania zarządzenia- ukazało się to na stronie 
internetowej UG.  

W związku z tym, że nowy regulamin przewiduje powstanie nowego działu prosił 
o informację, jakie koszty są z tym związane po stronie administracji i czy w budżecie 
mamy środki na to przeznaczone. Przewodniczący powiedział, że jest zaskoczony tym, że 

Biuro Rady zostało włączone w strukturę jednego z wydziałów. Do tej pory zgodnie 
z tym, co udało się ustalić w poprzednich kadencjach z Panią Wójt, dla zapewnienia 

dobrej pracy Biura Rady, a co z tym związane dobrej pracy Rady, zostało to wyłączone 
i bezpośrednio podlegało pod wice-wójta a zarazem sekretarza. W tej chwili zostało to 
włączone w wydział.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas powiedział: 
Szkoda Panie Wójcie, że nie było żadnego słowa ani zapytania skierowanego już nie 

bezpośrednio do mnie, ale do radnych, bo dotyczy to naszej pracy, tego jak to będzie 
funkcjonowało. Mimo to zwracam się z prośbą o rozpatrzenie jeszcze raz tego 
umiejscowienia Biura Rady w strukturze organizacyjnej i powrócenie do tego, co było. 

3. Na stronie OX ukazał się wywiad udzielonym przez Pana Wójta, i informacja o chęci 
pozyskania środków z programu dla szkół w wysokości 2 mln zł. W grudniu była mowa, 

że w styczniu będzie ten nabór. Przewodniczący pytał, kiedy jest ten nabór, kiedy jest 
rozstrzygnięcie i kto jest autorem wniosku. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzednie j sesji – 
załącznik nr 10. 

Informację przyjęto jednogłośnie . 
 
6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kole jnymi sesjami– załącznik nr 11 
Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu  

Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, 
na którym opiniowano materiały na Sesje - opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję 

stanowi załącznik nr 12 -oraz omawiano sprawy bieżące. Radny przedstawił wnioski złożone 
na posiedzeniu: 
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1. Wniosek o szczegółowe rozpisanie i przekazanie radnym informacji dotyczącej 

wszystkich składników wg, których liczy się stawkę opłaty za śmieci 
2. W ramach prac projektowych dotyczących termomodernizacji Szkoły Podstawowej nr 2 

w Chybiu rozpatrzyć możliwość zastosowania paneli fotowoltaicznych, jako 
odnawialnego źródła energii.  

3. Dofinansować zakup drzwi garażowych dla OSP w Chybiu z środków zaplanowanych na 

zakup samochodu dla OSP w Zarzeczu.  
Komisja Prawa  

Przewodniczący komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, na 
którym opiniowano materiały na sesję, omówił kwestie poruszane na posiedzeniu - opinia 
Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 13. 

Komisja wnioskowała, aby płatne patrole były pieszo – zmotoryzowane. 
Komisja Środowiska  

Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, 
na którym opiniowano materiały na sesję -Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję 
stanowi załącznik nr 14. 

Komisja Oświaty 

Przewodniczący Komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie, na którym opiniowano materiały na sesję -Opinia Komisji w sprawie materiałów 
na sesję stanowi załącznik nr 15 
Komisja Rewizyjna.   

Przewodniczący komisji Janusz Waleczek poinformował, że było jedno posiedzenie, które 
odbyło się w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Chybiu, analizowano koszty 

administracyjnej jednostki.  
 

11. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Cieszynie 

o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz  o zagrożeniach pożarowych 

powiatu za 2015 rok - załącznik nr 16. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o  nazwie 

Związek Gmin Wiejskich  Rzeczypospolitej Polskiej; 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na 
odstąpienie od czytania całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 
Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XIV /107/2016 w sprawie przystąpienia do 

stowarzyszenia o  nazwie Związek Gmin Wiejskich  Rzeczypospolite j Polskiej - załącznik 
nr 17. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli w 2016 roku.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XIV /108/2016 w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli w 2016 roku - załącznik nr 18.  
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14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości, na których 

zamieszkują rodziny wielodzietne. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  
Sekretarz Andrzej Bura poinformował, że w dniu dzisiejszym do Urzędu wpłynęła odpowiedź 
RIO na zapytanie Gminy dotyczące uchwały– załącznik nr 19 - odczytał fragment 

odpowiedzi. Powiedział, że Urząd podtrzymują propozycję, aby podjąć tą uchwałę, ponieważ 
to ma służyć naszym mieszkańcom. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XIV /109/2016 w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują rodziny wie lodzietne- 
załącznik nr 20.  

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 

nieruchomości. 

Przewodniczący RG przypomniał, że jest nowa forma załącznika do uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  
Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XIV/110/2016 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości- 

załącznik nr 21. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 3 szt. dębów stanowiących pomniki przyrody. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  
Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XIV/111/2016 w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody w części dotyczącej 3 szt. 

dębów stanowiących pomniki przyrody- załącznik nr 22. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 1 szt. dęba stanowiącego pomnik przyrody.  
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  
Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XIV/112/2016 w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody w części dotyczącej 1 szt. 

dęba stanowiącego pomnik przyrody- załącznik nr 23. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok.  

Autopoprawka. 

Komisja Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt z autopoprawką. 
Komisje Oświaty i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt przed autopoprawką. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XIV /113/2016 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok - załącznik nr 23. 
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19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletnie j Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2016-2025 - autopoprawka. 
Komisja Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt z autopoprawką. 

Komisje Oświaty i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt przed autopoprawką. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  
Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XIV /114/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2016-2025- załącznik nr 24. 

 

20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych.  

Na interpelacje odpowiadał Wójt Janusz Żydek  

Radnego Marcina Puchalik – interpelacje Pan Wójt przyjął do realizacji.  
Radnego Sebastiany Strządały – interpelacje Pan Wójt przyjął do realizacji.  

Radnego Artura Siąkały – interpelacje Pan Wójt przyjął do realizacji.  
Radnego Janusza Waleczka 

Wójt poinformował, że wyjaśni, z czego wynika ta zwłoka i co miało na to wpływ. Radny 

otrzyma odpowiedź na piśmie. 
Radnego Mirosława Janusza – interpelację Pan Wójt przyjął do realizacji.  

Radnego Mirosława Wardasa  

Ad. 1. Wójt powiedział, że udzieli szczegółowej odpowiedzi na piśmie, aby było precyzyjnie 
i aby informacja była pełna, też przychyla się i rozpatrzy złożone wnioski  

Radny Mirosław Wardas odpowiedział, że będzie bardzo wdzięczny zwłaszcza, jak się Pan 
Wójt przychyli do wniosku dotyczącego Regulaminu.  

Wójt powiedział, że przyjmuje to do rozpatrzenia, nie chce podejmować dyskusji o schemacie 
organizacyjnym, bo jest to prawo, które przysługuje kierownikowi jednostki i chce to 
ulepszyć, ale chce również współpracować dobrze z Radą i jak się pojawia coś jeszcze 

lepszego to zawsze to można ulepszyć.          
Ad. 3 Wójt poinformował, że rozpatrzenie wniosku nastąpi 7 kwietnia. Terminy były 

przesuwane, pierwszy termin był do 1 marca potem do 31 marca. Ogłoszenie wyników 
nastąpi 7 kwietnia, to jest już podane na stronie urzędu. Wniosek napisało Stowarzyszenie, 
a Gmina jest współautorem tego wniosku.  

 Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska poinformowała, że generalnie autorami 
wniosku są Dyrektorzy szkół. Pracowaliśmy nad tym wspólnie, aby ten wniosek był 

odpowiedzią na potrzeby. Największym autorem są szkoły  
Przewodniczący RG prosił, aby na sesji Pan Wójt odpowiedział na pytanie dotyczące 3 mln 
zł, które od końca stycznia są na koncie Gminy, radni się o tym nie dowiedzieli 

a Przewodniczący się dowiedział z UM.   
Wójt powiedział, że cały czas zapowiadał, że te środki będą czekano, kiedy one wpłyną, 

a odpowiedzi udzieli Pani Skarbnik, precyzyjnie na piśmie. 
Wójt mówił: nic żeśmy nie dzielili, nic bez Panów, dopiero będziemy chcieli przysiąść do 
tego podziału myślę, że zaczniemy od chodnika przy ul. Wyzwolenia, bo dokumentacja 

będzie zakończona do końca kwietnia, liczymy, że nawet początkiem kwietnia. 
Wójt powiedział, że tą kwestię wyjaśni Pani Skarbnik, bo od tego ma służby. 

Radny M. Wardas powiedział, iż bardzo go frapuje to, że środki wpłynęły w drugiej połowie 
stycznia na konto Gminy i Rada o niczym się nie dowiaduje. Był cykl komisji przed Sesją 
i nikt nie przekazał informacji, że te pieniądze są.  

Wójt powiedział, że to już będzie Pani Skarbnik wszystko tłumaczyć i udzieli odpowied zi na 
piśmie.  

Wójt mówił: Ja się cieszą, że te pieniądze udało mi się wygonić, że jeździłem, że te ustalenia 
przyniosły wymierny efekt, Aneks był podpisany już 4 września niestety to też jest długi 
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poślizg, bo przyszło to dopiero w styczniu. Ja z tego nic nie wezmę tylko będziecie Panowie 

decydować, na co to pójdzie. Wójt prosił, aby zacząć od chodnika przy ul. Wyzwolenia.  
Przewodniczący RG powiedział, że boli go to, iż tą informację musiał uzyskać w Urzędzie 

Marszałkowskim, ponad miesiąc, jak te pieniądze wpłynęły do Gminy.   
Wójt powiedział: przykro mi, że Pan nie pytał mnie, bo od razu by Pan otrzymał tą 
informację. O pewne rzeczy wystarczy tylko zapytać, nie trzeba pytać w UM, wiedział Pan, 

że to dofinansowanie ma być, ja o nim mówiłem od samego początku i wszystkich 
informowałem całe społeczeństwo, bo uważam to za nasz wspólny sukces.  

Zawsze proszę mnie pytać, ja powiedziałem, że nigdy nie będę niczego taił.          
 

21. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Artur Siąkała wracając do kwestii prywatyzacji szpitali prosił, aby tym tematem zajęła 
się Komisja Prawa. Jest to temat wart przedyskutowania, może powinniśmy zająć jakieś 

stanowisko, podjąć uchwałę intencyjną.   
Radny Rafał Zieliński wyraził opinię, że wniosek powinien być podjęty już na sesji, aby się 
nie okazało, że jest już za późno. Zaproponował, aby już na sesji podjąć dyskusje na ten 

temat. 
Przewodniczący RG ogłosił 10 min przerwy, aby Komisja Prawa, sformułowała stosowany 

wniosek, który zostanie oddany pod głosowanie.  
Po przerwie Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński poinformował, że po krótkich 
obradach komisja wnioskuje do Pana Wójta o przedstawienie informacji na temat stanu 

prawnego, funkcjonowania szpitali, bo na dzień dzisiejszy są informacje cząstkowe i nie 
można zająć stanowiska. Jak wpłynie informacja do Komisji Prawa to odbędzie się 

posiedzenie. 
Radny poddał pod głosowanie Rady wniosek o dostarczenie radnym pełnej informacji 
dotyczącej planowanej prywatyzacją szpitali na terenie Województwa.  Wniosek przyjęto 

jednogłośnie. 
 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 
XIV Sesję RG o godz. 1920. 

 
Protokołowała 
B. Kurcius  

 
 


